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Avvi$Z Numru. 1340/1999/1 
 
 
 

Avviz Nru:- 1340/99DM 
 

Zest Promotions Ltd u Josephine Vassallo 
 

Vs 
 

Noel Magri 
 
 

Il-Qorti, 
 
Rat l-avviz permezz ta’ liema l-atturi talbu l-kundanna tal-
konvenut ghal hlas tas-somma sorte ta’ Lm800 (tmin mitt 
lira Maltin)  oltre imghaxijiet kummercjali dovuti minnhu 
ghal servizzi ta’ organizzazzjoni u ko ordinazzjoni interalia 
u xoghol iehor konness ma attivitajiet konnessi u tal-‘Coca 
Cola Music Awards 1998’. 
 
Bl-ispejjez inkluzi dawk ta’ l-ittra ufficjali, u zewg Mandatiu 
bl-imghaxijiet legali u kummercjali kontra l-konvenut li gie 
ngunt ghas-subizzjoni.  
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Rat in-nota tal-eccezzjonijiet tal-konvenut Noel Magri fejn 
eccepixxa illi: 
 
1 It-talbiet ta’ l-atturi ghandhom jigu 
respintistante li huma nfondati kemm fattwalment kif ukoll 
legalment oltre li b’mod partikolari jgi eccepiet 
ulterjorment: 
 
(1)  L-eccipjent ma kkontratta ebda 
xoghol u kwindi ma ghandu ebda relazzjoni guridika mas-
socjeta attrici; 
(2) Illi l-atturi ma kienux gew inkarigati 
mill-konvenut biex jiehdu hsieb l-organizzazzjoni u 
kkundinazzjoni tal-Coca Cola Music Awards 1998; 
(3) Illi l-attrici Josephine Vasallo flimkien 
ma persuna ohra kienu gew inkarigati fejn kellu x’jaqsam 
il-marketing lill-imsemmija attwita liema xoghol mhux talli 
ma giex esegwit ghas-soddisfazzjon tal-konvenut, izda 
spicca biex il-konvenut kellu jaghmel ix-xoghol huwa stess 
u jqabbad lill-haddiehor minflokhom; 
(4) Illi ghalhekk l-atturi ma ghandhom 
ebda dritt jitolbu hlas ghax-xoghol li qatt ma gie esegwit 
minnhom 
2 Salv eccezzjonijiet ulterjuri jekk ikun il-kaz. 
 
Semghet ix-xhieda prodotti; 
 
Rat id-dokumenti esebiti;Semghet it-trattazzjoni tad-
difensuri tal-partijiet. 
 
Rat l-atti kollha tal-process; u 
 
Ikkunsidrat:- 
 
Ghalkemm il-konvenut bl-ewwel eccezzjoni preliminari 
jikkontendi illi huwa ma kkuntratta ghal ebda xoghol mal-
kumpanija attrici Zest Promotions Limited u ghalhekk 
m’ghandhu  ebda relazzjoni guridika maghhom, mid-
deposizzjoni tieghu stess u anke mill-provi l-ohra prodotti 
jirrizulta illi, ghalkemm ikkomunika personalment mal-
attrici Josephine Vassallo biex jaghtiha l-inkarigu ta’ 
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marketing u public relations, sa mill-ewwel inkontru 
Josephine Vassallo kienet introduciet mieghu lil Josephine 
Aquilina u ghalkemm ma jirrizultax illi saret xi introduzzjoni 
formali tal-kumpanija Zest Promotions Limited fl-ewwel 
laqghat, ic-cirkostanzi kollha tal-kaz jindikaw illi l-
konvenut, bl-introduzzjoni ta’ Josephine Aquilina u l-
presenza kontinwa taghha, kellu jkun ghal menu konxju illi 
din kellha xi konnessjoni ma Josephine Vassallo u li 
kienet qed tippartecipa attivamentfl-ezekuzzjoni ta’ l-
inkarigu.  
 
Anzi l-konvenut stess  jirrikonnoxxi illi Josephine Vassallo 
meta introduciethu ma Josephine Aquilina kienet semmiet 
lill-kumpanija Zest Promotions Limited u li Aquilina u 
Vassallo kienu ser jghamelu ix-xoghol flimkien.  Dan 
jirrizulta mid-deposizzjoni tal-istess konvenut (a fol 43 tal-
process).    
 
Infatti Josephine Vassallo, fid-deposizzjoni taghha, 
tiddikjara illi, ghalkemm kienet fil-bidu nett iltaqghat ma’ 
Noel Grima, hija minn dejjem accettat l-inkarigu f’isem il-
kumpanija Zest Promotions Limited u anzi stqarret illi hi fil-
vesti personali taghha m’ghandha  tiehu xejn minghand il-
konvenut. 
 
Ghaldaqstant filwaqt illi l-Qorti tirrespingi din l-ewwel 
eccezzjoni tal-konvenut u tiddikjara illi r-relazzjoni guridika 
anzi tezisti biss bejn il-kumpanija Zest Promotions Limited 
u l-konvenut, qeghda wkoll tichad it-talba ta’ Josephine 
Vassallo fil-konfront tal-konvenut, billi tiddikjara illi 
Josephine Vassallo personalment qatt ma pprestat 
servizzi lill-konvenut izda kienet biss ippartecipat fl-
ezekuzzjoni tax-xogholijiet rikejst minhabba l-ineteress li 
kellha fil-kumpanija kumpanija attrici Zest Promotions 
Limited u fl-interess tal-istess. 
 
Ghal dak li jirrigwarda l-mertu, jirrizulta illi Noel Magri 
jippresenta ruhu  bhala Chairman ta’ bord li jorganizza l-
Malta Music Awards izda jirrikonnoxxi huwa stess illi dan 
il-bord m’ghandu ebda  personalita’ guridika indipendenti 
u jikkonsisti f’hames minn nies illi ghalhekk ghandhom jigu 
meqjusa illi lkoll jagixxu f’isimhom personali. 
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Billi l-istess konvenut jirrikonnoxxi illi huwa l-persuna li 
jghamel tajjeb ghal-hlasijiet u jirrikonoxxi wkoll li huwa 
kien il-persuna illi kkommunika u inkariga lill-kumpanija 
Zest Promotions Limited allura ghandu jkun tenut 
responsabbli sabiex jghamel tajjeb ghal hlasijiet tal-
prestazzjonijiet illi jista’ jirrizulta li nghataw mill-kumpanija 
attrici. 
 
Ma tirrizultax kontestazzjoni bejn il-kontendenti, illi 
effettivament il-konvenut kien talab l-ghajnuna tal-atturi 
sabiex jiehdu hsieb il-marketing u public relations in 
konnessjoni mal-organizzazzjoni tal-Malta Music Awards 
tas-sena 1998. 
 
Jirrizulta wkoll illi l-atturi kienu gew inkarigati sabiex joffru 
s-servizzi taghhom in konnessjoni mat-tlett funzjonijiet 
pubblici li kienu jikkonsistu fi press conference segwita 
minn nominations night u fl-ahhar nett mill-Music Awards 
Night illi tghalaq il-programm ta’ l-Music Awards ghas-
sena 1998. 
 
Fejn ma jaqblux il-kontendenti huwa dwar l-entita’ u l-
estenzjoni tal-prestazzjonijiet  u ta’ s-servizzi attwalment 
rezi mill-kumpanija attrici lill-konvenut. 
 
Filwaqt illi l-atturi jsosstnu illi huma  qdew fedelment u 
dettaljatament kull inkarigu lilhom moghti mill-konvenut u 
f’dan ir-rigwward ippresentaw kont dettaljat ta kull 
intervent taghhom bil-prezz relattiv, il-konvenut isosstni illi 
l-atturi kienu joffru s-servizzi taghhom sporadikament u 
minghajr ebda  kontinwita’ u anzi kien kostrett li jghamel il-
maggor parti tax-xogholijiet fdati lill-atturi huwa stess 
bl’assistenza ta’ impjegat tieghu. Anke minhabba id-
diffikolta’ li kellhu biex jikkomunika mal-atturi.  
 
L-istess konvenut inoltre jsosstni illi huwa ma kienx qed 
jippretendi illi ma jaghti xejn lill-atturi tas-servizzi fqar li 
rrendew, izda huwa kien pront illi jghamel pagament ferm 
inqas minn dak li qed jitolbu l-atturi. 
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Il-provi insegwitu jikkonsistu fid-deposizzjonijiet ta’ 
Josephine Aquilina u Josephine Vassallo fuq naha wahda, 
fejn isosstnu illi huma qdew l-inkarigu taghhom 
dettaljatament u skond l-istruzzjonijiet li kellhom u, minn-
naha l-ohra, fid-deposizzjoni tal-konvenut u ta’ xi socji 
tieghu li, min-naha taghhom, isosstnu illi l-prestazzjonijiet 
tal-atturi kienu fqar u kellhom jipprovdu huma stess ghal 
diversi servizzi li kienu fdati lill-istess atturi. 
 
L-atturi pero’ minn-naha taghhom, oltre illi ppresentaw 
prospett dettaljat tal-prestazzjonijiet u servizzi minnhom 
moghtija, ipprezentaw ukoll estratti minn diversi gurnali 
lokali fejn kien jidher illi almenu fejn jirrigwarda l-pubblicita’ 
rikjesta ghal programmi imhejjin mill-konvenut din kienet 
inghatat minnhom. 
 
Inoltre jirrizulta wkoll mir-ritratti, kemm li jidhru fuq il-
gurnali kif ukoll minn dak esibit, illi l-konvenut bhala 
organizzatur principali tal-Award ta’ dik is-sena ma ra xejn 
barra minn loku illi jidher ma Josephine Vassallo u 
Josephine Aquilina f’ l-istess ritratti u li l-gurnali jindikaw 
lill-istess Vassallo u Aquilian bhala l-persuni illi qeghdin 
effettivament jesegwixxu x-xoghol ta’ pubblicita u public 
relations. 
 
Jirrizulta wkoll illi ghalkemm il-konvenut issosstni illi ma 
kienx sodisfatt bis-servizzi li kienu qed jaghtu l-atturi huwa 
xorta wahda ma derlhux li kellu jitterminalhom l-inkarigu; 
anzi jirrizulta illi f’kull okkazzjoni organizzata fir-rigward tal-
Music Awards, huwa anzi baqa jutilizza s-servizzi 
taghhom f’kull wahda mis-serati li gew organizzati u 
sahansitra utilizza lil Vassallo u Aquilina sabiex 
jippartecipaw attivament fil-lejl finali u li Josephine 
Vassallo tipprezenta fuq il-palk, hija stess, uhud mill-
premjijiet li jinghataw. 
 
Dawn huma kollha cirkostanzi indikativi illi l-konvenuti 
sakemm intemm l-programm kollu li kien qieghed 
jorganizza f’ebda mument ma intima lill-atturi illi  huwa ma 
kienx sodisfatt bis-servizzi taghhom, jew li ma kienx 
intenzjonat illi jhallas ghall-istess servizzi. 
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Huwa difficili biex wiehed jikkoncepixxi illi l-atturi, kieku 
digia’ intimati illi ma kienux ser jithallsu tax-xoghol fdat 
lilhom, kienu ser jibghu jaghtu is-servizzi taghhom sa l-
ahhar mumenti minghajr ma anke jitolbu pagamenti 
akkont. 
 
Anke mill-kumpless tal-estratti mill-gurnali li gew esibiti 
jidher illi l-programm kollu organizzat mill-konvenut kien 
intemm b’success u fl-istess estratti ma tirrizulta ebda 
kritika jew ilmenti ghal xi nuqqasijiet li setghu gew 
riskontrati matul l-organizzazzjoni ta’ l-istess programm. 
 
Inoltre waqt li jirrizulta li l-atturi specifikaw dettaljatament 
il-prestazzjonijiet kollha minnhom resi, il-konvenut ma 
pprovdix provi diretti biex jirribatti specifikament dak li 
kienu qed jippretendu illi ghamlu l-atturi. Kien mistenni li 
almenu jindika liema mill-prestazzjonijiet elenkati ma 
kienux gew rezi u liema gew esegwiti minnhu stess jew 
minn terzi sabiex il-Qorti tkuntista tikkoncentra fuq l-
estensjoni ta’ servizzi attwalment rezi mill-atturi. 
 
Il-konvenut illimita ruhhu ghall-allegazzjoni li l-atturi ma 
kienux qdew l-inkarigu fdat lilhom kif kien mistenni u li ma 
kienux ghamlu dak kollhu li kien mistenni u inoltre allega 
illi l-atturi kienu sbaljati anke fid-data ta’ meta giet 
organizzata is-serata finali li, skond il-konvenut, kienet 
effettivament saret fit-30 t’Ottubru 1998 u mhux fit-23 
t’Ottubru tal-1998. 
 
Izda anke dwar din l-ahhar allegazzjoni ma ngibux provi 
sufficjenti. Anzi l-estratti tal-gurnali esibiti, senjatament l-
estratt mill-gurnal “The Times” .tal-25 t’Ottubru tal-1998 illi 
ma giex ikkontestat, jindika illi effettivament is-serata finali 
organizzata mill-konvenuti kienet fit-23 t’Ottubru kif gie 
anke avzat u ppublicizzat fl-estratti l-ohra. 
 
Ghaldaqstant il-Qorti ssib illi l-atturi huma gustifikati illi 
jippretendu illi huma taw servizzi u prestazzjonijiet lill-
konvenut u li qdew dan l-inkarigu skond l-istruzzjonijiet li 
gew moghtija lilhom, izda jirrizulta wkoll illi ma kienx sar 
ftehim dwar x’kellhom jithallsu ta’ dawn il-prestazzjonijiet. 
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Filwaqt illi l-atturi jsosstnu li kien il-konvenut li xtaq illi dwar 
il-kumpens kellhom jsiru negozzjati iktar tard, il-konvenut 
jsosstni illi kienu l-atturi illi ma xtaqux jiddiskutu x’kumpens 
kienu qed jippretendu. 
 
Ghalhekk il-Qorti trid ukoll tistabillixxi jekk dak li qed jitolbu 
l-atturi huwiex gustifikat tenut kont tar-rati korrenti ghax-
xoghol li ghamlu l-atturi fiz-zmien li jghamluh.   
 
F’dan ir-rigward ma ngibux provi la minn naha u lanqas 
minn ohra. Ghalhekk biex il-Qorti tista’ tasal ghal decizjoni 
f’dan ir-rigward trid tiehu in konsiderazzjoni l-fatt illi l-
konvenut li qieghed jilmenta dwar dak li qed jitolbu l-atturi 
kien tenut illi jgib provi biex jirribatti r-rati applikati fil-
pretenzjoni;  trid tikkunsidra wkoll il-fatt illi l-atturi ghal 
prestazzjonijiet li jghatu kienu liberi li jghamlu l-valutazjoni 
tax-xoghol mitlub minnhom; izda ghandu jigi ikkunsidrat 
ukoll il-fatt illi l-atturi wkoll anke qabel ma accettaw l-
inkarigu kellhom almenu jghatu idea lill-konvenut ta’ dak 
illi huma kienu ser jippretendu ghal prestazzjonijiet 
minnhom mitluba jekk ir-rati li kellhom f’rashom ma kienux 
dawk normalment applikabbli fil-kamp ta marketing u 
paublic relations. 
 
Ghalhekk tenut kont ta’ diversi cirkostanzi involuti f’din il-
kwistjoni, il-Qorti, fin-nuqqas ta ebda prova li titfa xi 
suspett fuq ir-rati applikati mill-atturi, qedgha arbitrio boni 
viri tistabilixxi illi ghal prestazzjonijiet kollha li nghataw 
mill-kumpanija attrici s-somma ta’ Lm905 (disa’ mija u 
hames liri Maltin) ridotta ghal Lm800 (tmin mitt lira Maltin) 
kif mitluba mill-atturi hija gustifikata. 
 
Ghaldaqstant qeghda tilqa t-talba tal-kumpanija attrici u 
tikkundanna lill-konvenut sabiex ghar-ragunijiet indikati fl-
avviz ihallas lill-atturi s-somma mitluba ta’ Lm800 (tmin 
mitt lira Maltin) bl-imghax legali b’effett mis-16 ta’ 
Settembru tal-1999; 
 
Bl-ispejjez kontra l-konvenut, hlief ghal dawk li 
jirrigwardaw it-talba maghmula minn Josephine Vassallo li 
ghandhom ikunu a karigu taghha. 
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---------------------------------TMIEM--------------------------------- 


